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MEPOZX A’ - MeAetn Zvotnuatwy pe ) Fpappikn) Tuvéidn
1. £K0TOG TG AGKNOMG

ZKOTIOG QUTNG TNG EPYACTNPLAKNG GOKNONG elval 1 eE0lkeElwON [E TOV UTIOAOYIOUO NG
YPOUULIKNG CUVEALENG OE CUOTIUATA SLLKPLTOV XPOVOU.

2. Mpoamatrtovpeva

[l v emituyn vAoToinon g Goknong elval amapaitn T 1 LEAETN NG evOTNTAS 3 NG
Bewplac.

3. YmoAoylwonog 'pappiknc TuvélEng oto Matlab

[ Tov umodoylopud ™G ypapputkng ouvéAlns y[n] = xq[n] * x3[n], Vo onuatwv
x4 [n] kau x;[n] pnkovg Ly kat L, avtiotoya, To Matlab StaBétel tn ouvdptnon conv(),n
omola ouvtdooetaly = conv(xl, x2, ‘same’). Emeldn to unkog g ouvéAdng eivat
Ly, =Ly + L, — 1,n ocuvdptnon conv () eMOTPEPEL EVa SLAVUOUA Y TO OTIO(0 £XEL UNKOG:

MAX ( [LENGTH(x1)+LENGTH(x2)-1, LENGTH(x1), LENGTH(x2)])

Mepkég opég elval ATAG VX EKTEAOVE TT) CUVAPTNON UE TNV ETAOYT ‘same’, OTIOTE HAG
ETILOTPEPEL TO KEVIPIKO TUHA TOVU SLavOOUATOG y. TNV TEPIMTWOT aUTH XPELAlETAL VA
TPOCOEGOVE GTNV APXT KL 6TO TEAOG TwV SLaVUOUATWY X1 KoL X2 éva emapkeg AN 006
undevikwv Tpwv (zero-padding), wote va unv amokOPoUUE pn-pndevikég (XprioLUES)
TLUEG TNG GUVEALENG ATTO TO ATIOTEAEG Q.

Mapadsiyua 1 — YmoAoyiouog Mpauuikng ZuvéAi§ng

Na vmoAoylotel pe t xprion tov Matlab 1 ypappwkn ouvedldn y[n] = x[n] * h[n] twv
onudtwv x[n] = {1, 2, 0.5, 1} xau h[n] = {1, 2, 1,—1}.

Anmdvinon: Le 6TLa@opa Ta UK Twv akoAovdlwv x[n] kat h[n], avta eivat Ly = L, = 4.

Emopévwg, to prikog g ouvEAEns Ba eiva Ly, = Ly + L, — 1 =7.

N

Anuioupyia kAipokoag xpovou

= 2*M+1;

x[n] = {<1>, 2, 0.5, 1}

= zeros(1l, N); x(n==0) = 1; x(n==1) = 2; x(n==2) = 0.5; x(n==3) = 1;
h[n] = {1, <2>, 1, -1}

= zeros(1l, N); h(n==-1) = 1; h(n==0) = 2; h(n==1) = 1; h(n==2) = -1;
SuveAign y[n] = x[n] * h[n]

= conv(x, h, 'same")

X< 3 T 3 X o 2

Fpad1KEG TMOAPAOTACELG

subplot(311); stem(n,x);title('x[n]"); grid on; axis([-M, M, -1, 3]);
subplot(312); stem(n,h);title('h(n)"); grid on; axis([-M, M, -1, 3]);
subplot(313); stem(n,y);title('y[n]=x[n]*h[n]");grid on;axis([-M,M,-2, 6]);
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AmoteAéopata:

y=90,0,0,0,80,60,1, 4, 5.5, 3, 0.5, 0.5, -1, 0, 0

x[n]

6 4 2 0 2 4 6
yInj=x[n}*h[n]
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(o) Eioobog, (B) Kpovotwkn amokpion, (y) ‘E€odog

Mapadsiyua 2 — YmoAoyiouog e§6dou FTAKM cuoriuarog ue ypauuikn ouvéAién

Na vmoAoyioete Vv €§060 y[n] evog TAKM cvotipatog mou €xeL KPOUOTIKI ATOKPLOT
h[n] = (0.7)™u[n], 6tav déxetat wg eicodo to onua x[n] = u[n] — u[n — 10].

Amdvrnon: H ouvaptnon conv() Sev EMIOTPEPEL TTANPOPOPIA VLA TT) XPOVIKT] KAILOKX TOV
onpatog y[n]. M'vwpifovpe 0uwg 0TL 1 CLVEALEN €VOG ONHATOG X4 [n] TTOVL Elva oplopévo
0TO XPOVIKO Stdotnpa [Ny, M;] kat evog onpatogs x,[n] movu eivat opiopévo oto [Ny, M,],
Tapayet eva onpa y[n] movu eivat opitopévo oto Staotnua [Ny + N,, My + M,]. Me Bdon
QUTH TNV TIAPATHPNOT TIPOCHETOVHPE TO TUHA KOSIKA HE TITAO «% YrmoAoylopodg
Xpovikwv opiwv y[n]» Kat SNUOUPYOVHE Evay TVAKA Ny TIOU TEPLEXEL TN XPOVIKN
KAlpoka Tov y[n].

N =10; M = 30; % Op1opdG KAipokag xpovou

% Xpovikd opila onudtwv x[n] kat h[n]

nx = [-N:M]; nh = [-N:M];

% X[n] = u[n] - u[n-10]

u = [zeros(1,N), ones(1,M+1)];

ule = [zeros(1,N+10), ones(1,M+1-10)];

X = Uu - ule;

h [(6.7) .~ nh ] .*u; % h[n] = (0.7)"n u[n]
% YmoAoyiopodg xpovikwv opilwv y[n]
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nx(1) + nh(1);

nx(length(x)) + nh(length(h));
ny = [ny_s:ny_e];

% ZUVEALEN y[n] = x[n] * h[n]

y = conv(x, h);

ny_s
ny_e

% IX€O6100UOC YpodPlKWY TMOPAOTACEWY

subplot(221);stem(nx,x);axis([-N M @ 1.2]);grid on;title('x[n]")
subplot(222);stem(nh,h);axis([-N M @ 1.2]);grid on;title('h[n]")
subplot(224);stem(ny,y);grid onj;axis([-N M @ 4]);title('y[n]=x[n]*h[n]")

X[n] h[n]
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(o) Eioobog, (B) Kpovotwkn amokpion, (y) ‘E€odog

lMapadsiyua 3 — YmoAoyiouog e§6dou ouvdsouoAoyiac FAKM cuoTtnudrwv

Na vmoAoylotel 1 1l0080VauN KPOVOTIKY amOKPLon heq[n] ™G Mapakdtw cvvdeopoAoyiong
['AKM cvotnudtwv katn €§odog y[n]:

x[n] + y[n]
—> hi[n] h2[n]

\ 4

A 4

h3[n]

Atvovtoau:

o hy[n] =e™?(u[n] —u[n-10])
e hyln] = V7 (uln] —uln — 10])

o h3[n] = sin(rn/5) (u[n] —u[n — 10])
e x[n]={0,1,2,3,4,5}

% 0p1opdG KA1poKkog Xpovou
N=0; M=20; n=[-N:M];
% 0p1lopéG onudtwv u[n] kat u[n-10]
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u = [zeros(1,N), ones(1,M+1)];

ule = [zeros(1,N+10), ones(1,M+1-10)];
% 0p1lopdg onupatog €1oodou x[n]

x = [0, 1, 2, 3, 4, 5, zeros(1,M-5)];
% Op1lOMOG KPOUCTLKWV QmoKplogwv

hl = exp(-n/2) .* (u-ul@);
h2 = sgqrt(n) .* (u-ule);
h3 = sin(pi*n/5) .* (u-ul@);

% YMOAOY10pOG 1008UVAUNG KPOUOT1KAG amdKplong

heq = conv(hl, h2+h3, 'same');

% YmoAoyiopog €§66ou F'AKM cuoTrpatog

y = conv(x, heq, 'same');

% Tpodp1lkEg mapootdoelg amokpiocwv, €1006ou kol €Eodou
subplot(321); stem(n,hl); title('hi[n]"'); grid on;
subplot(322); stem(n,h2); title('h2[n]"); grid on;
subplot(323); stem(n,h3); title('h3[n]"'); grid on;
subplot(324); stem(n,heq); title('heq[n]'); grid on;
subplot(325); stem(n,x); title('x[n]"); grid on;
subplot(326); stem(n,y); title('y[n]"); grid on;
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4. AAvTteg ACKIGELG

1. Na vmoloylotel kat va oxediaotel 1 €€080¢ y[n] evog TAKM cuvotiuatog pe
kpovoTikny andkpion h[n] = |n — 3|{u(n) = u(n — 6)}, 6Tav n elcodog eivat To ofpa
x[n] = {-1,1,2,—-1}.

2. NavmoAoyioete v 6080 y[n] evog 'TAKM cuot)UaTog IOV £XEL KPOUOTIKI ATTOKPLON
h[n] = u[n + 2] — u[n — 3], ywx eicodo x[n] = n{u[n] — u[n — 5]}.
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MEPOZX B’ - MeAétn Tvotnuatwyv pe E§lomoeig Atx@opwv
1. £K0TOG TG AGKNOMG

ZKOTIOG TNG EPYNOTNPLAKNG Gdoknong eival 1 eokelwon pe Ta cvoTHUaTa SLAKPLTOY
XPOVOU, TOV UTIOAOYLOUO TNG KPOUCTIKNG QTOKPLONG KAl TNV emiAvorn e§lowoewv
SLapopwv.

2. Mpoamartovpueva

[l v emituyn vAoToinon g Goknong elval amapaitn T 1 LEAETN NG EvOTNTAS 4 TNG
Bewplag.

3. EmiAvon E§lowoswv Alax@opwv oto Matlab

H ouvdaptmon Matlab ywx tov umtoAoyiopd g e€680v evag cuatuatog pe Bdon tnv TEAZE
elvawrm filter() kot ovuvtdooetaty = filter(b,a,x) 6mov a kat b eival Stavdopata pe
Toug ouvteAeotég alk], b[m], avtiotola.

lMapadsiyua 1 — EUpeon KPOUCTIKING AITOKPIONS OUCTAUATOC NE emiAuon FEAZY

Na Bpebel | kpoUOTIKT ATIOKPLOT TOL AVASPOULKOV GUGTHUATOS TIOU TIEPLYPAPETAL ATIO
™ TEAZX: y[n]+0.1y[n—1]—-0.72y[n — 2] = x[n] — 03 x[n —1] kat To omoio
BplokeTal 0€ KATAGTAOT APYLKNG NPEUING.

Amavrnon: Emedn avalntoOpe v KpouoTikn amokplon h[n], Bétovpe wg eicodo
x[n] = §[n] kat undevikeg apykeg ouvOnkeg emeldr) To cVoTNHA BploKETAL € KATAOTAON
apxkig npepias.

% Anuioupyia x[n] = 6[n]

N = 60; n = 0:N-1; x = zeros(size(n)); x(n==0) = 1;
% Op1lOpOG OuVTEAEOTWV a kal b

a=[1, 0.1, -0.72]; b = [1];

% 0p1lopdG apxikwv ocuvlnkwv €&odou

IC = [0, 0];

% Amokpion undevikng €1o6dou (opoyevig Auon)

yh = filter(b, a, zeros(1, N), filtic(b, a, IC));

% Amokpion undevikig katdotaong (MEPKA Auon)

yp = filter(b, a, x, filtic(b, a, [0, ©]));

% ZuvoAilkn amékpion y[n] = yh[n] + yp[n]

h = yh + yp;

% IX€6100MOG Ypad1KAG MopdoTaonG

stem(n,h); title('Kpouotikn amdékpion h[n]'); grid on
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16 KpouoTiki amékpion h[n]
T T T T
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Mapadsiyua 2 — EmiAuon FAEZX pe un-undevikéS ap)ikéS ouvOnKeS

Aivetat to TAKM ocbomua y[n] = —0.2y[n — 1] + 0.5 y[n — 2] + x[n] — 0.5x[n — 1] pe
apxkeg ouvBnkes y[—1] = 1 kar y[—2] = 1. Oewpivtag eicodo x[n] = (—0.6)"u[n], va
UTIOAOYLOTOUV 1) aTtOKPLOT) UNSEVIKIG KATAGTAGNG, 1| ATTOKPLOT) UNSEVIKNG LGOS0V Kal 1
GLVOALKT £€060G.

7

Anavinon:
Et1oobdocg: x[n] = (-0.6)"n u[n]

R

N = 40; n = 0:N-1; x = (-0.6)."n;
% Op1lOpOG OUVTEAEOTWV a kal b
a=1[1, 0.2, -0.5]; b = [1, -0.5];

R

Op1lopdg opxikwv ouvlnkwv €&d6ou

Ic = [1, -1];

% Amokpion unbéevikig €1o06dou (opoyevhg Avon)

yh = filter(b, a, zeros(1, N), filtic(b, a, IC));

% Amokplon pndéevikig katdotaong (peEP1K Auon)

yp = filter(b, a, x, filtic(b, a, [0, 0]));

% ZUVOA1lkn amokpion y[n] = yh[n] + yp[n]

y = yh + yp;

% IXEO61LOOMOG YPOPLKWY TOPACTACEWY

figure(1); subplot(311); stem(n,yh); ylim([-2, 2]); grid on
title('Anokpion undevikng e€icodou - Opoyevrg Auon yh[n]');
subplot(312); stem(n,yp); ylim([-2, 2]); grid on
title('Andékpion undevikng katdotaong - Mepiki Avon yp[n]');
subplot(313); stem(n,y); ylim([-2, 2]); grid on
title('ZuvoAikf amdkpion - MAApng Avon y[n] = yh[n] + yp[n]');

H ouvvaptnon filtic(b,a,y,x) Onuovpyel TIg apxkés oLVONKEG Yl TN CUVAPTNON
filter (). ZUYKEKPLUEVQ, LETATPETEL TNV TTapeEABoVOA {0080 X KaL TNV £€080 y 0€ APXLKES
ouvvOnkes el00dov kal €£680ov, avtiotolxa. Ol amokpioels @aivovtal 6To GXNUA TIOU
aKoAOUOEL




Epyaotnplakn Acknon 3 - Zuotipata Atakptitov Xpovou

ATmrékpion pndevikng gicodou - Opoyeviig AUon yh[n]
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TMapadsiyua 3 — YmoAoyiouog @iAtpou uéong riuAg
Atvetat éva ovotnpa (@IATpo péong Tiung, Taéng M), ov eptypagetat amd ) EAZE:

3
1
ylnl = >+ xln—m
m=0

I'a M = 4 va vtoAoyLoTei 1) £€£060¢ TOL GUGTHUATOS YIX TNV €ic080:
x[n] = s[n] + e[n] = 2 cos(2nn/16) + e[n]

omov e[n] elvat 06pvPog pe kavovikn (Gauss) Katavou.

Amavrnon: Ta @ATpa HEONG TIUNG XPNOLLOTIOLOVVTAL YIX TV a@aipeorn Bopvfov amd
onNuata, EMELS 0 VTOAOYLOUOG TNG €060V Ao TOV PECO OPO TIOAAWV TIPOTYOUUEVWV
TILWV TNG £10060V TEIVEL va avTIoTABUIfEL TNV TUXAOTNTA TWV TIHWV TOU BopvLou Tov
€xouv pooTeDEl 0TO XP1IOLO OTHA.

AxoAovBel mpdypappa o Matlab ov vAomotel To @IATPO pHEONG TIUNG.

A=1.2;
% TAagn ¢iAtpou pecou 6pou
M = 16;

N

Op1opOG KAlpakog Xpovou

= 40; n = O:N-1;

Anpioupyia "kaBapou" onpatog s[n]
= cos(2*pi*n/16);

Anpioupyia Bopufou e[n]

m 32 »n 3 =2

= random( 'normal', @, 0.4, 1, N);

N

Anuioupyia ofpotog pe B6pufo x[n]

X

=S + e;

10



Epyaotnplakn Acknon 3 - Zuotipata Atakptitov Xpovou

% YmoAoy1i1opog ¢iAtpou pEONG TG

a

= [1]; b = (1/M)*ones(1,M); y = filter(b, a, x);

% IXEO61OONOG YpOod1IKWY TOPOOTACEWY

subplot(221);stem(n,s);title('KaBapd orua s[n]');grid on; ylim([-A,A]);
subplot(222);stem(n,e);title('06puBog e[n]"'); grid on; ylim([-A,A]);
subplot(223);stem(n,x);title( 'Ziua pe Bo6puBo x[n]');grid on; ylim([-A,A]);
subplot(224);stem(n,y);title( 'EnceEepyaopévo orfua y[n]");

grid on; ylim([-A,A]);

Kabapo onua s[n] O6puBog e[n]

0.5 0.5

[RENEI! g,
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YrAua ye B6pupo x[n] Emegepyaopévo onpa y[n]
1 1
0.5 0.5
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-1 1
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4. AAvTteg ACKIGELG

1.

Na vmoAoyicete TV €£080 TOU GUOTHUATOG IOV TEPLYPAPETAL ATO TNV €§lowWON
Swapopwv y[n] —0.4y[n —1] — 0.3y[n — 2] + 0.4y[n — 4] = 0.5x[n] — 0.4x[n — 1],
ywa elocodo x[n] = sin(nn/5) (u[n] — u[n — 20]), oto xpoviko Stdkotpa n = [0: 40].

Ye pla aiBovoa cuvavAlwv SnplovpyolvVTalL avINYNOELS TOU oNuatog x[n] movu
TUPAYEL LI 0PYXNOTPA EEAUTIAG TWV AVAKAGCEWY TOV GNUATOS X[N] 0TOVG TOlXOUG,
oto damedo kat oto tafavt. To mapayduevo onua y[n] mov @Ba&vel otn B€on Tov
akpoartn eivatl €vag cuVSLVAGHOG TOU YVIOLOU OTUATOG KAl TWV QVTNXOEWV Kal
Sivetat and ™ oxéon y[n] = x[n] + A, x[n — k], k=1,2,..,10. O cvvtereotns k
EKQPAlEL TNV TIOCOTNTA TNG KABLOTEPNONG 0t SElYUATA, EVW O GUVTEAEOTNG A
ek@palel v e€acBévion NG avtNxnong A0Yw TNG avakAaong kat AapBAavel TIpég
A={0.8,-0.6,0.5,—0.3,0.2,-0.2,-0.1,0.1,—0.05,0.04}. Av to onua x[n] eivar:
x[n] = cos[0.2rn] + 0.5cos[0.6n] va vmoAoyicete To onpa y[n] ywx 200 Setypata.

‘Eva TAKM avadpopikd cvotnua (6e0tepns Taing) meptypagetal amo t M'EAZE:
y[n] —y[n — 1] + 0.5y[n — 2] = —0.5x[n] — 0.3x[n — 1]

Na vmoAoylotel n €§0606 Tov cvoTipatog v eicodo x[n] = (0.4)™u[n], pe apxikeg
ouvOnkegy[—1] = —0.2 kar y[0] = 1.
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